

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2022年7月26日

壬寅年六月廿八 星期二  
总第9930期 今日四版



## 航天员进入问天实验舱

7月25日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十四号航天员乘组进入问天实验舱。航天员陈冬(中)、刘洋(右)、蔡旭哲进入问天实验舱。

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于7月25日10时03分成功开启问天实验舱舱门,顺利进入问天实验舱。这是中国航天员首次在轨进入科学实验舱。

新华社记者 郭中正 摄

## 聚焦聚力 乘势而上 打造新时代高质量发展示范城市 深入贯彻落实市委十届四次全会暨市委经济工作会议精神

市委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神

马富国主持并讲话

本报讯 (首席记者 朱向阳)7月25日下午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记致世界青年发展论坛贺信精神等,传达全国、全省安全生产电视电话会议精神和全国文明城市创建复查座谈会、全省文明城市观摩交流活动培训班会等精神,研究审议《关于建立党史学习教育常态化长效化制度机制的实施意见(讨论稿)》和《鹤壁市贯彻落实省委生态环境保护督察反馈意见整改方案(讨论稿)》,安排部署下步工作。市委书记马富国主持并讲话。市委副书记、市长郭浩,市委副书记冯芳喜出席。市人大常委

会主任史全新列席。

会议指出,习近平总书记的系列重要讲话高瞻远瞩、思想深邃,为我们做好各项工作指明了方向、提供了遵循。要深学细悟笃行,建立健全广大青年学习生活、就业创业服务保障机制,完善青年人才培养体系,努力为青年办实事、解难题,让广大青年才俊在鹤壁施展才华报负、展现担当作为。

会议强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,坚持统筹发展与安全,严格落实“三管三必须”要求,紧盯煤矿、非煤矿山等重点领域、重点行业,深入开展安全生产大检查

和专项整治,压紧压实责任,抓细抓实举措,举一反三、防患未然,做到隐患排查到位、风险化解到位、问题整改到位,全力保障人民群众生命和财产安全。

会议指出,全国文明城市创建工作启动以来,各级各部门高度重视、高位推进,主动作为、协调配合,取得了显著成效,有力推动了高质量富美鹤城建设。要再接再厉、提质提升,进一步优化机构设置,注重创建过程,加强督促指导,确保城市提形象、群众得实惠。

会议强调,要充分认识常态化长效化开展党史学习教育的重要意义,坚持

学思用贯通、知信行统一,进一步提高政治站位,狠抓工作落实,强化督导检查,推动党史学习教育不断向广度延伸、向纵深拓展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,做好省委生态环境保护督察反馈意见整改工作是当前的一项重要政治任务,要明确整改目标,细化整改措施,压实整改责任,完善督察交办、提示示警等机制,加大督察力度,注重常态长效,切实做好整改“后半篇文章”,推动我市生态文明建设取得更大成效。

会议还研究了其他事项。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会 暨理论学习中心组学习会

史全新主持

本报讯 (鹤报融媒体记者 范丽丽)7月25日,市人大常委会党组书记、主任史全新主持召开市人大暨理论学习中心组学习会。市人大常委会党组副书记、副主任张艾芳,副主任郭文涛,党组成员、副主任肖海水、尚欣、郑辉、李海章,党组成员、秘书长方在敏参加。

会议传达学习习近平总书记在新疆考察时的讲话等近期重要讲话精神,传达学习市委十届四次全会暨市委经济工作会议精神。研究市人大常委会关于开展法官检察官履责评议、新时代高质量发展示范城市评议等工作方案。各委室汇报学习贯彻市委全会收获、上半年工作成效及下半年工作打算。通报人事事项。

## 我市2022年全民数字素养 与技能提升月活动启动

▶2版

### 扎实推进两稳一保

淇县

## 以智能制造统领产业转型升级

本报记者 汪丽娜  
通讯员 杜习忠 崔林全

自动化智能车间里,映入记者眼帘的是一排排灌装线,仅有少数工人在控制设备,长长的管道输送着成吨的润滑油。这是记者7月25日在河南蓝耐科技有限公司看到的场景。

正当全市上下深入学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神之际,《河南省工业和信息化厅办公室关于印发2022年河南省智能车间智能工厂名单的通知》于7月21日发布,位于淇县的河南蓝耐科技有限公司高端润滑油智能化生产车间和鹤壁新歌源丹尼科技有限公司牛仔布智能化生产车间入选。

近年来,淇县把数字化、智能化作为制造业高质量发展主攻方向,紧抓政策

机遇,深挖政策“富矿”。“当前,我们正在以实际行动贯彻落实楼阳生书记到鹤调研讲话指示精神,认真学习市委十届四次全会暨市委经济工作会议精神,多措并举、精准培育、数字赋能,推动制造业高质量发展。”淇县工信局党组书记、局长李玉森表示,截至目前,淇县已累计建成省级智能工厂3家、省级智能车间5个。

### 搭好数字经济发展 大舞台

“按照传统方法灌装,整个车间需要500人。在我们的智能化车间里,20人就能完成生产任务。”河南蓝耐科技有限公司总经理池怀有自豪地谈起了润滑油自动化智能车间。(下转第三版)

开发区统筹推进疫情防控和经济社会发展,顺利实现“时间过半、任务超半”目标

### 上半年GDP同比增长6.2%

本报讯 (记者 原昆鹏) 在全市上下深入学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示,以及市委十届四次全会暨市委经济工作会议精神之际,开发区传来喜讯——今年上半年,该区统筹推进疫情防控和经济社会发展,顺利实现“时间过半、任务超半”目标。GDP同比增长6.2%;规模以上工业增加值增长7.9%;固定资产投资增长13.9%,其中工业投资占比73.7%;主导产业投资增长241.2%,其中主导产业占工业投资比重60.3%。这是记者7月22日从开发区经济发展局了解到的。

立足主阵地,在产业转型上加快突破。开发区围绕打造国家级产业

转型升级示范区,强龙头、育集群、促转型。汽车电子以天海为龙头,重点在新能源汽车线束等拳头产品上抢赛道、拼市场,带动230家关联企业形成产业生态,上半年主营业务收入同比增长27.1%。光电子以仕佳光子为龙头,重点在光芯片、光器件、光模块等核心产品上抢先布局、加快突破,吸引28家上下游企业集聚发展,主营业务收入同比增长25.2%。镁基新材料以海镁、明镁为龙头进行培育,瞄准高性能、轻量化方向转型,21家企业主攻变形镁合金材料及应用,主营业务收入同比增长24.6%。(下转第二版)

『聚  
焦  
创  
新  
驱  
动』  
等  
要  
求  
在  
相  
关  
部  
门  
引  
发  
强  
烈  
反  
响

## 用创新驱动 实干点燃 发展引擎 一流生 态

□本报首席记者 刘倩倩

7月22日,市委十届四次全会暨市委经济工作会议召开,总结我市高质量发展城市建设取得的辉煌成果,科学分析当前面临的新形势、新任务。全会提出的“要聚焦创新驱动,建好鹤壁科创新城,培育一流创新主体,搭建一流创新平台,引育一流创新人才,深化创新发展综合配套改革,在打造一流创新生态上作示范”等要求在我市相关部门引发强烈反响,大家纷纷表示,要认真学习贯彻落实全会精神,结合本职工作,着力创新驱动发展,为推动高质量富美鹤城振翅高飞集聚新动能、增添新活力。

“创新是第一动力,人才是第一资源!”鹤壁技师学院党委书记、院长杨志波表示,鹤壁技师学院将认真贯彻落市委十届四次全会暨市委经济工作会议精神,聚焦创新驱动,提升办学能力,打造特色品牌,努力为经济社会高质量发展培养更多高素质技术技能人才。

杨志波介绍,鹤壁技师学院聚集鹤壁新兴产业,成功获批省部共建重点产业急需紧缺技能人才培训基地网络与信息安全项目,与360数字城市安全大脑产业基地共同打造国内一流的网络空间安全产业融合体。2022年4月,学院还申报了省级世界技能大赛网络安全赛项提升项目基地,着力将学院打造成我市重要的新兴产业人才培养基地。

为推动传统产业改造升级、重点培育新兴产业,鹤壁技师学院将继续高质量推进“人人持证、技能河南”建设,以“豫北属一流、河南有地位、全国有影响”为办学目标,牢固树立新发展理念,抓机遇、开新局,明路径,聚精神,科学谋划学院发展,积极开展职业技能培训和评价取证工作,为服务经济社会发展提供坚实技能人才保障。

“创新驱动、科技赋能,增强发展内生动力,资金是重要保障。”市财政局科技文化科科长王丽琛颇有感触地说。她表示,将在以后的工作中,认真贯彻落实好市委十届四次全会暨市委经济工作会议精神,以强烈的使命感和责任感,认真履行尽责,优化财政服务,培育更多支撑产业和创新主体,让科技创新持续发展更加有力,助力创新创造和产业转型升级,不断推动科技创新工作再上新台阶。

王丽琛介绍,为保障科技创新工作顺利推进,我市出台了支持科技创新发展的系列财政政策,为科技创新发展提供了强有力的资金支持。近年来,我市财政部门始终坚持把科技作为重点支持领域,不断优化支出结构,加大对科技创新的支持力度。2021年,全市财政部门共完成科技投入7.2亿元,占一般公共预算支出的4.23%,较上年增长38.46%。(下转第二版)

## 2022年上半年省辖市畜产品质检机构技术支撑 能力积分公布

## 我市连续三年全省第一

本报讯 (首席记者 李靓)综合

积分高出第二名76分,总分544分!日前,在我省通报的2022年上半年省辖市畜产品质检机构技术支撑能力积分中,我市高居榜首。值得一提的是,我市自2020年在全省率先成立市农产品检验检测中心后,已连续三年在省辖市畜产品质检机构技术支撑能力综合排名中位居第一。

农产品检验检测关乎百姓舌尖上的安全。7月24日,在市农产品检验检测中心,检测人员分工合作,有的解剖、有的取样、有的分析数据、有的复核结果……操作流程有条不紊,各项环节高质高效,这一日常操作也解开了我市农检能力连续三年全省第一的原因。

豫北小城鹤壁,一个数字农业、高效农业发展迅速的地级市,在农业领域再获一块含金量十足的荣誉,得益于我市深化机构改革,整合农产品检验检测资源,赋能“1+1>2”所起到的良好效果。

“作为年底评判和表彰单位综合能力的权威认证,此次我市在实验室能力及管理、工作业绩、科研能力、质检工作创新、科普宣传推广等多个单项排名第1。”市农产品检验检测中心副主任郭太忠说。

近年来,该中心先后取得了饲料添加剂品控管理与应用咨询服务平台、牛羊中兽药防治诊断咨询与应用服务平台等河南省科学技术成果登记5项,新品种权证2项,并协同省中心完成多个国家级标准修订、编制所需的实验室方法、样品采集、检测数据收集等工作。

下一步,市农产品检验检测中心将坚持“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”,努力在全省打响鹤壁农产品检测品牌。”郭太忠说。

我省构建“一主五副六群”通用机场体系  
到2035年,通用航空服务“县县通”

▶扫码了解详情

